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Problema 1.

Si consideri un oscillatore armonico di massa m ed energia potenziale U(x) = 1
2mω2x2,

che si trova all’istante t = 0 in uno stato determinato dalle seguenti condizioni:
a) Ogni misura dell’energia produce valori che soddisfano la seguente disuguaglianza:

h̄ω < E < 3h̄ω

b) Il valore di aspettazione dell’energia

〈E〉 =
11
6

h̄ω

c) Il valore di aspettazione della posizione

〈x〉 = −
√

8h̄

9mω

Identificare tale stato. Determinare per quali istanti di tempo t, il valor medio della
posizione è positivo e massimo.

Problema 2.

Si consideri un sistema avente come Hamiltoniana l’operatore

Ĥ = E0|1〉〈1| +
√

2E0|1〉〈2| +
√

2E0|2〉〈1|

a) Se il sistema é inizialmente nello stato |1〉 con che probabilità si troverà nello stato |2〉
al tempo t?
b) Determinare il periodo delle oscillazioni tra gli stati |1〉 e |2〉.


